

中國文化學會—普通話學社

坐火車買“硬坐”定買“燕窩”？
見到“鯊魚”定“下雨”？
出國“留學”變“流血”？

大家有無聽過以上同普通話有關嘅笑話呢？你又有無想過學好普通話，但又覺得困難重重，無從入手？以下是警務處中國文化學會普通話學社一眾學員的感想和心路歷程，好讓大家都可以感受學習普通話當中的樂趣同得著。

學員們，有甚麼驅使你學習普通話？

20年前到內地旅行，聽到一對日本夫婦以流利普通話同內地人交談，覺得十分驚訝，反觀自己的普通話水平就真係有待改進。當時連一般查詢如問路，點餐，兌換貨幣，購物等等，都充滿挑戰，還引起不少笑話。其實，現時到外國如俄羅斯、克羅地亞等地旅遊，導遊們大都已經可以操流利且發音準確的普通話了。

隨著中國國力日漸強大，很多國家為開拓中國旅遊或商業市場，都視學習普通話為必要原素，所以作為中國人，更加要學好這套全國統一的語言。

在學習過程中遇到甚麼困難呢？

初期自學普通話都不太正規，主要依靠收看台灣電視劇，聽國語歌，「斬件式」地學習普通話，亦無太留意發音、聲調之學問，以及輕聲，兒化等技巧，影響整體說話之流暢性。後來因應普通話漸漸普及，公務員事務局及警務處都開辦不少普通話課程，包括普通話初，中，高級課程，透過正規學習，我的普通話確實進步不少。後來加入了中國文化學會普通話學社，更加強我對學習普通話的興趣。

普通話學社如何協助解決學習困難及提升興趣？

警務處中國文化學會普通話學社積極舉辦不同活動，務求以輕鬆而有效的方式，提升學員的普通話水平。例如「中午普通話班」，鼓勵學員善用午膳時間學習；「唱歌學普通話」，以輕鬆方法學習又能提升興趣，當中還發掘了不少“歌王”“歌后”呢！普通話學社亦照顧到「喜歡食」的朋友，所以開始了「舌尖上的普通話」，邊食邊學。當然亦少不了「普通話遊學團」，邊參觀邊用普通話介紹景點，加深印象，亦拓闊視野。

參加中國文化學會普通話學社後有甚麼得著呢？

其實除了普通話水平提升了，說及唱普通話時都能字正腔圓之外，學好普通話的確有好多好處。首先是提升個人自信心與整體語文能力（包括聽/講/寫），亦勇於挑戰自己，報考國家語委普通話水平測試，最後獲得滿意成績。其次是加強與人溝通，尤其參加國內旅遊團時，可聽明白導遊介紹景點。加入普通話學社後認識了一班志同道合的朋友，一起面對學習上遇到的困難，互相支持鼓勵。還可以教導自己的子女，甚至孫兒，增加他們學習普通話的興趣。

總結

現今香港已回歸祖國，與內地的交流同連繫更緊密，提升個人普通話水平乃是大勢所趨，而學習普通話亦令自己終身受益。加入中國文化學會普通話學社，不單令學習更有樂趣，亦認識到一班好同學，令自己堅持持續終身學習。展望未來，警務處中國文化學會普通話學社會繼續努力，舉辦更多不同題材同活動以推廣普通話，希望在不久的將來可以在普通話學社的活動中跟大家見面！



唱遊普通話



西安遊



親子普通話班



普通話學社成員精湛表演